
Antrag auf Gewährung von Tagespflege als Leistungen 
der Jugendhilfe nach §§ 23, 24, 43 SGB VIII 

1. Personalien der Antragsteller

Mutter Vater 

Name, Vorname 

Geburtsdatum 

Familienstand 

Straße, Hausnummer 

PLZ und Ort 

Telefon (privat) 

Telefon (dienstlich) 

Fax / E-Mail 

Beruf/Erwerbstätigkeit 

Arbeitgeber 

2. Personalien des/der zu vermittelnden Kindes/Kinder

Name, Vorname Geburtsdatum zusätzlicher Besuch: 

1. 

2. 

3.

Stadt Hürth 
Jugendamt 
Friedrich-Ebert-Straße 40 
50354 Hürth 

 
Tel.: 02233 / 53-380 
Fax: 02233 / 53-203 



3. Geschwisterkinder, die im Kindergarten/Offene Ganztagsschule
betreut werden

Name, Vorname Geburtsdatum 

1. 

2. 

3. 

4. Anspruchsberechtigung

Beide Eltern oder ein alleinerziehender Elternteil nehmen/nimmt eine Ausbil-
dungs- oder Erwerbstätigkeit auf bzw. gehen/geht einer Erwerbstätigkeit nach. 

Beide Eltern oder ein alleinerziehender Elternteil nehmen/nimmt an einer Maß-
nahme zur Eingliederung in Arbeit im Sinne des Vierten Gesetzes für moderne 
Dienstleistung am Arbeitsmarkt teil. 

Beide Eltern oder ein alleinerziehender Elternteil befinden/befindet sich in einer 
beruflichen Bildungsmaßnahme, in der Schul- oder Hochschulausbildung. 

5. Betreuungsumfang

die wöchentliche Betreuungszeit beträgt: 

Die wöchentlich benötigte Betreuungszeit teilt sich wie folgt auf: 

Montag Dienstag 
von bis von bis 

Mittwoch Donnerstag 
von bis von bis 

Freitag Samstag 
von bis von bis 

Sonntag 
Gesamtstundenzahl 

von  bis 



Als Tagespflegestelle habe ich mit Frau/Herrn 

eine Betreuungsvereinbarung treffen können (bitte in Kopie beifügen). Die Betreuung 

soll am beginnen und voraussichtlich am enden. 

Für statistische Zwecke: 

In der Familie wird vorrangig deutsch gesprochen: ja nein 

Mir/uns ist bekannt, dass ich mich/wir uns im Rahmen meiner/unserer wirtschaftli-
chen Verhältnisse entsprechend der Satzung über die Förderung der Kindertages-
pflege vom 21.12.2006 sowie die Satzung über die Erhebung von Elternbeiträgen für 
den Besuch von Kindergarteneinrichtungen vom 20.06.2006, in den zurzeit gelten-
den Fassungen an den Tagesbetreuungskosten zu beteiligen habe/haben und dass 
eine entsprechende Überprüfung meiner/unserer Einkommensverhältnisse vom Ju-
gendamt durchgeführt wird.  

Ich bin/wir sind mit der Weitergabe meiner/unserer Daten zum Zweck der Vermittlung 
einer Familientagesbetreuung einverstanden.  

Ebenso ist mir/uns bekannt, dass ich/wir jede Veränderung und die Beendigung der 
Betreuungszeit unverzüglich der Stadt Hürth mitzuteilen habe/n. 

Ort, Datum Unterschrift Antragsteller 

Antragshinweise: 

Bitte füllen Sie den Antrag „Tagespflege“ und den Vordruck „Nachweis über Ein-
kommen“ entsprechend aus. 

Fügen Sie bitte den Betreuungsvertrag und Nachweise über Ihr Einkommen (beide 
Elternteile - bei Alleinerziehenden entsprechend) bei. 

Sollte ein Elternteil einer Teilzeitbeschäftigung nachgehen, so hat dieses eine Be-
scheinigung des Arbeitgebers über die wöchentliche Arbeitszeit - aufgesplittet auf die 
einzelnen Wochentage, vorzulegen.  

Fehlende Unterlagen können zu gegebener Zeit nachgereicht werden. 
Bei Antragseingang erfolgt die Aufnahme in die Warteliste. 
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